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Magyar városok jövője.
Irta: Bárczy István Budapest székes főváros polgármestere.

A városok érdekeinek érvényesítésére, különösen 
a törvényhozásban, hatalmas szervezetre van szükség: 
ez a városok szövetkezése.

A törvényhatósági joggal biró városok polgár- 
mestereinek pécsi kongresszusa, Kolozsvár polgár- 
mesterének indítványára meginditotta az összes váro­
sok szövetkezésének ügyét s evégből bizottságot is 
küldött ki a kérdés tanulmányozására és megfelelő 
javaslat előterjesztésére. Úgy tudom, hogy az összes 
magyar városok kongresszusát tervezik; addig is 
azonban, mig ez az eszme testet ölt, jó lenne intéző 
bizottságot küldeni, amelyik 2 — 3 hónaponkint össze­
jőve, megbeszéli a teendőket s az összes városokat 
megfelelőkép informálja.

De a tervezett városi kongresszuson kívül is kel­
lene lenni egy állandó bizottságnak, amely 3—4 pol­
gármesterből s egynéhány országgyűlési képviselőből 
állana, akik a magyarországi városok szövetségének 
ügyeit vezetnék, a kongresszusok ügyeit előkészítenék, 
minden beterjesztett törvényjavaslatot a városok szem­
pontjából áttanulmányoznának s ha fontos észrevéte­
leik volnának, azokat az összes városok polgármeste­
reivel közölnék, nemcsak avégből, hogy a törvény- 
hatóságok föliratokkal forduljanak az országgyűléshez, 
hanem, hogy a városok országgyűlési képviselőiket 
is fölkérjék érdekeik hathatós megvédésére. Azt hi­
szem, az utóbbit a városok képviselőiktől méltán 
megkívánhatják s e kívánságaiknak kellő időben ér­
vényt is szerezhetnek.

Sok életbevágó kérdés megoldása kívánja a vá­
rosok tervszerű együtt működését.

Itt van mindenekelőtt az adóreform kérdése. ! 
Hogy a városok és a városi polgárság teherviselési 
képességét eddig miképen vette igénybe az állam, 
azt eléggé bizonyítja az, hogy amig a városok lakos­
sága egyötöd részét teszi ki az ország egész lakos­
ságának, az állami egyenes adóknak több, mint eg)- 
harmad részét szolgáltatják a városok. Kétségtelen, 
hogy az állami háztartásnak az elmúlt évtized végén 
történt rendezése első sorban a városok megterhelé­
sével járt. És úgy látszik, hogy az adóreformból vár­
ható bevételi többletet is főkép a városi polgárság 
fogja megfizetni.

Nézetem szerint pedig az egyenes adók reformja 
az egyetlen alkalom, amikor a magyarországi varo­
sok súlyos pénzügyi helyzetén segiteni lehet. A kér­
dés még bővebb kifejtést fog találni, azért most csak

arra utalok, hogy umikor ilyen életbevágó nagy kér­
désről van szó, mi, városok, hallgatunk s tétlenül 
nézzük, mint hiusul meg a magyar városoktól vá­
lasztott 153 országgyűlési képviselő segítségével a 
városok gyökeres lábraállitásának reménysége.

Szubvenciókkal lehet itt-ott segiteni rajtuk, de 
véglegesen csak akkor kapjuk meg a városok fejlő­
désének alapföltételét, ha az állami és városi adók 
elosztása meg fog felelni a közigazgatási föladatkörök 
arányának. A városoknak nem lenne szüksége semmi­
féle állami segítségre, hanem csak arra, hogy az 
állam ne vegye igénybe az adózóképességét olyan 
sokfélekép és olyan aránytalan mértékben s különö­
sen ne vegye igénybe az adóztatásnak azt a részét, 
amely első sorban a helyi adózásra való, tudniillik a 
házak megadóztatását. A városi házak jövedelmező­
sége nagy mértékben függ a városi közintézmények­
től s a házak hozadékát sokkal célszerűbben lehet 
a helyi viszonyoknak megfelelően városi adó formá­
jában kiképezni. Lehet alkalmazni a házadót, esetleg 
kombinálva a közönséges érték szerint való meg­
adóztatással, vagy kizárólag az utóbbit.

Az egyenes adók reformján kívül legközelebb 
tárgyalás alá kerülhetnek az uj szeszadótörvény, a 
helyiérdekű és a közüli vasutakról szóló törvényjavas­
lat, a kisajátítási törvény revíziója, melyek nagy mér­
tékben érdeklik a városokat és végül, ami a legfon­
tosabb, a városi törvény. A benyújtandó törvény- 
savaslatok között vannak olyanok is, melyeket ne­
künk kellene nemcsak sürgetnünk, de ezekre nézve 
memorandumokba foglalt javaslatokat is kidol­
goznunk.

Ha a dolgokat nem felszínesen vizsgáljuk, meg­
győződhetünk, hogy igazi érdekellentét a főváros és 
a többi magyar városok között nem volt s nem is 
lehet. A főváros kivételes helyzetéből magyarázható 
látszólagos előnyöknek mindig megvoltak és meg­
lesznek a maguk terhei. Teljes mértékben oszto­
zunk a magyar városoknak úgyszólván minden ba­
jában, ki akarjuk venni részünket a közös küzde­
lemből is.

Amikor most a városi igazgatás szellemi nívójá­
nak emelését s igy közvetve a városi polgárság ér­
dekeinek tökéletesebb kielégítését munkálni akarjuk, 
a magyar városok szövetkezésének eszméjét akaitam
szolgálni. .

Egyesülniük kell tehát a magyar városoknak jö­
vőjük érdekében. Csak igy fognak tudni kellő erővel 
föllépni, igy tudnak kívánságaiknak nyomatéket is
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adni. S ezt bátran tehetik, sőt tenni kötelességük, | 
mert ezzel nem partikuláris érdekeket érvényesítenek, 
hanem a városi lakosság boldogulásának előmozdí­
tásával biztosítják egyszersmind az egész ország ha- j 
ladását.

Újévi köszöntők és a szegény 
gyermekek.

Az újév küszöbén sok beszéd hangzik szerte 
az országban. Dacára a havas télnek, a szóvirágok 
virítanak. A külső levegő még künn maradt meleg 
része egy pár percre az emberek szivébe röppen. 
Méz gyanánt folyik a szó ajkunkról, mosolyogva 
köszöntjük egymást s reggeltől délig ismételjük i 
a boldog újévet. Avatott és avatatlan ajkakról 
nagy enunciaciókat hallunk. Eszméket dobunk 
az uj esztendő küszöbére, talán csak azért, hogy 
azokat az év folyamán összetörjük, lábbal tipor­
juk, mint a gyermek megunt játékszereit. Rende­
sen fátyolozott hangon beszélünk a letűnt évről 
és reménykedve nézünk az uj esztendő még 
előttünk homályos útjára. Prófétai lélekkel jósol­
juk meg, hogy nagy akadályok fognak program- 
inunk elé gördülni, de adjuvante Deo és bízva 
emberi erőnkben, széttörjük az ellentállani akaró 
sziklákat. ígérünk munkát, szorgalmat. Fogad- 
kozunk, hogy okulunk a múltak rossz napjain, a 
magunk kárán és a jövőben egyek leszünk az 
akaratban, egyetértők a kivitelben. És mikor 
mindezeket egymásnak elmondtuk, szere tétünkről, 
őszinteségünkről, bizalmunkról, jövendő becsüle­
tesen végzendő munkánkról vallomást teszünk, 
mosolygó arccal boldog újévet kívánunk egymás­
nak, kezet szorítunk, kiadjuk az utolsó melegsé­
get is szivünkből, aztán elmegyünk, szétválunk, 
a közönyösség visszatér arcunkba, az obiigát 
mosolyok eltűnnek és leszünk ismét szürke em­
berek, akik déli harangszóra el is feledjük pár 
percig tartó színváltozásunkat.

Nem áldhatjuk eléggé a Világegyetem nagy 
Mesterét, hogy elzárta előlünk egymás szivének 
redőit. Mert ha nem igy volna, akkor az újévi 
jókivánatok elhangzása után valószínűleg harc 
támadna az emberek közt. így azonban lehet 
mézet csorgatni az ajkakról, pedig a szivekben a 
gyülölség és szeretetlenség mérge ül. De kinek 
lehet szava e szép szokás ellen? Mundus vult j 
decipi, ergo decipiatur...

Es én mégis szeretem az embereket erényeik­
kel és bűneikkel, mert csak igy láthatom meg az 
igazi embert. Ha szabad annak a jámbor gver- 
meknek, vagy pálinka után áhítozó embernek, 
akiket sohasem láttam, akikkel sem jót, sem 
rosszat nem tettem, — nekem boldog újévet ki- j 
vánni csak azért, hogy nyalánkságukat, vagy égető j 
szórajukat egy nehány fillérrel kielégíthessem, ! 
miért ne füllentsünk mi pár pillanatig— kiművelt 
emberek. Amazok úgy is őszintébbek, mert ha 
vetünk nekik néhány fillért, talán őszintén is kí­
vánják az uj évben való boldogulásunkat, vagy 
ha nem adunk, áperte a pokolba kívánnak ben­
nünket, ellenben mi gondosan elrejtjük érzel­
meinket és begomboljuk Ferencz József kabátun- 1

kát, nehogy a hamis érzéseket valamelyik ember- 
ismerő leolvassa a szivünk helyéről. És ne bán­
juk, hogy ez igy van, mert legalább ily módon 
mindegvik visszaadja a másiknak azt, amivel 
egvmást el akarták ámítani.

Hiába, a társadalmi életben élünk és az ud­
variasság formáit, az érintkezések poetikus, kedves 
szokásait be kell tartanunk, nehogy a neveletlen­
ség vádja érjen bennünket. Pedig, hogy mily teher 
ez a sablonszerű udvariaskodás, onnan is kitűnik, 
hogy az embetek ezt még a legcsekélyebb fizikai 
munkával sem teszik maguk. Névjegyükre még 
a b. u. é. lc.-t sem Írják fel, hanem reányomatják, 
vagy ha képes levelező-lapon írnak, ez az irás 
arra van szánva, hogy azt sokan olvassák és 
gyönyörködjenek ezekben a szemenszedelt szelle­
mességekben, melyeket műveltebb körökben hü­
lyeségnek neveznek.

Hamis a betű, az irás, a szó és elvétve árad 
ki azokból a szeretet melegsége, a finom lélek 
kedves, szeretetreméltó, meggyőző megnyilatko­
zása. Üres szokás, ámítása embertársainknak, 
alázat a hatalmasok iránt, haj Ion gás jobbra-balra 
és jó szerencse, hogy fejenként — ha tetszik — 
csak két fillérbe kerül.

De mundus vult decipi, ergo decipiatur...
És most mondok valamit... Ezer meg ezer 

nyomorékon született, szülői bűneit ártatlanul 
öröklött gyermek tengődik Magyarországon. Beteg, 
fonnyadt virágai az emberiségnek, akiket nem 
tudunk üvegházakba elhelyezni, mert társadal­
munk pénzereje már nem képes több áldozatra. 
És hull a gyermek kévemódra... Bűnben szület­
nek. bűnben nevelkednek, és az öröklés mellé 
szerzett bűnök ezrivei döntik őket a temető lej- 
fái és keresztjei alá. Akik meg egészségesen szü­
letnek betegerkölcsü, léha anyáktól, azok meg 
felnőnek, mint a fii. Nem törődik velük senki, 
leik ük-testük a bűnben fe treng és megtelik velük 
a börtön, a fegyház később.

Amazok is, emezek is elvesztek a társada­
lomra. Meg kell tehát őket valami uton-módon men­
teni. A mentési akcióhoz pénz kell. Az állam 
azonban görnyed a kiadások terhe alatt. A vá­
rosok és községek addig-addig keresik a züllött, 
vagy nyomorék gyermek illetőségét, inig az meg­
érik az akasztófára, börtönre, vagy a halálra. 
Segítsen azért a társadalom ezeken a szerencsét­
leneken. Ezen segítő akcióra legalkalmasabb az 
év első napja. Hagyjuk cl az újévi jókívánságok­
nak postán való küldését és az erre adott pénzt 
adjuk jövőre a fentemlitett gyermekek részére 
építendő házakra. Ha Magyarország lakosainak 
csak egy negyed része, vagy 10-ed része cgy-egy 
koronával járul ezen cél megvalósulásához, akkor 
rövid időn belül fel lesznek építve ezek a mentő­
várak az állam, a városok, községek és társadalom 
megterhelése nélkül.

Mint minden megcsontosodott szokás, úgy ez 
is nehezen fog eltűnni, de ha az emberek látni 
fogják, hogy a nagy mentő akció egy sereg bol­
dogtalan gyermek testi és lelki életét megmenti, 
sietni fog egy porszemmel járulni az emberbaráti 
mű felépítéséhez.
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Körrendelet.
Kereskedelemügyi m. klr. miniszter.

109,482. 
IV. 3.

Valamennyi magyarországi törvényhatóságnak.
A kölcsönös kereskedelmi és forgalmi viszo­

nyoknak az Ó Felsége uralkodása alatt álló többi 
országokkal 1907. évi október hó 8-án kötött és 
az 1907. évi LIV. t.-cikkben nyert felhatalmazás 
alapján a m. kir. minisztériumnak folyó 1907. évi 
december hó 31-ik napján 6124—M. E. szám alatt 
kibocsátott rendeletével életbe léptetett szerződés­
ből kifolyólag a házalás ügyének 1908. évi január 
hó 1-től való szabályozását illetőleg a következő­
ket rendelem:

A hivatali elődöm 1886. évi 26,990. sz. a. kelt 
rendeletével a törvényhatóságoknak megküldött 
és jelenleg érvényben álló házalási szabályok 
anyagi rendelkezései, — hivatali elődeimnek ezek 
értelmezése iránt időközben kibocsátott rendele­
téivel együtt — további intézkedésig, illetve a 
háztartás ügyének törvényhozási szabályozásáig, 
1908. évi január hó 1-én túl is ideiglenesen alkal­
mazandók lesznek a következők értelmében:

A kölcsönös kereskedelmi és forgalmi viszo­
nyok szabályozása tárgyában kötött föntebb idé­
zett szerződés következtében a fen álló házalási 
szabályok 9. §-ában foglalt ama rendelkezés, hogy 
a „házalókereskedési engedély az osztrák-magyar 
monarchia egész területére adatik“, nemkülönben 
e szabályoknak ebből folyó határozmányai 1908. 
évi január hó 1-től kezdve többé alkalmazást nem 
nyer és ennek megfelelőleg a házalási engedélyek 
a jelzett időponttól kezdve csakis a magyar szent 
korona országainak területére szóló érvénynyel 
lesznek kiállitandók. Ugyancsak ettől az időpont­
tól kezdődőleg a magyarországi házalók — kivéve 
az alábbiak értelmében a kedvezményezett vidé- 
kekbeli házalókat — csakis a magyar szent ko­
rona országainak területén gyakorló hatják a há­
zalást, — amint hogy 1908. évi január hó 1-től 
kezdve a birodalmi tanácsban képviselt királysá­
gok és országok nem kedvezményezett házalói 
sem folytathatnak a magyar szent korona orszá­
gainak területén házalást.

Minthogy továbbá az osztrák cs. kir. keres­
kedelemügyi miniszter ur oly irányban intézke­
dett. hogy a magyar szent korona országainak 
kedvezményezett vidékeiről való házalók a bii o- 
dalmi tanácsban képviselt királyságok és oiszá- 
gok területén — az ott továbbra is hatályban 
maradó 1852. évi házalási patens 1/. §-ubun és 
az ezt kiegészítő jogforrásokban részükre biz­
tosított kedvezményes elbánásban részesüljenek 
1908. évi január hó 1-én túl is mindaddig, inig a 
házalás ügye ott törvényhozásilag újból nem 
szabályoztatok s mivel igy a magyarországi ked­
vez mén vezeti. vidékekbeli házalók itt nyert háza­
lási engedélyük (h ázató könyvük) alapján a háza­
lást a birodalmi tanácsban képviselt királyságok 
és országok területén egyelőre ezentúl is gyako­
rolhatják: ennélfogva a birodalmi tanácsban kép­
viselt királyságok és országoknak az eddigi há-

eddig élvezett kedvezményes elbánásban

zalási szabályok értelmében kedvezményezett 
vidékeiről való házalók is a magyar szent korona 
országainak területén 1908. évi január hó 1-én 
túl is az általuk a házalási szabálvok értelmében

részesi-
azok a magyar szent korona or­

szágainak területén 1908. évi január hó 1-én túl 
is folytathatnak házalást, mindaddig, amig a bi­
rodalmi tanácsban képviselt királyságokban és 
országokban a viszonosság e részben tényleg fen- 
tartatik, vagy a magyar törvényhozás eltérőleg 
nem intézkedik.

Mindezeket a törvényhatósággal tudomás, mi­
heztartás es megfelelő eljárás végett azzal közölve, 
hogy további rendelkezésig a házalás ügyére 
nézve a jelen rendeletemben foglaltak irányadók.

Budapest, 1907 december hó 31-én.
Kossuth.

tendők és igy

gyakoriak, 
egyező, a

Egy hamvasztás költségei.
Olvasóink több ízben fordultak hozzánk azon 

kéréssel, hogy egy holttestnek, pl. a legismertebb 
német krematóriumban, a gótfiaiban történendő 
elhamvasztása mennyi költséggel jár, beleértve az 
e körül felmerülő minden előrelátható kiadást.

Megszereztük a szükséges adatokat és azokat 
a következőkben ismertetjük, megjegyezvén, hogy 
az alanti felsorolás tapasztalati számításon alapul 
és pedig a számítás alapját a gráz-góthai reláció 
képezi. Hazánkból oly ritka eset még a holttes­
teknek elhamvasztás céljából való elszállítása, 
hogy normáról beszélni még nem lehet. Ausztri­
ából azonban az ilyen szállítások .
Minthogy pedig a távolság körülbelül 
költségek Gráz—Gótha és Budapest—Gótha között 
ugyancsak nem tüntethetnek fel jelentékeny kü­
lönbözeiét.

A számítási példa ez:
1. Egv érckoporsó belső {elszerelés­

sel együtt ...................... ........................
2. Ércbetét .......................................
3. Koporsóláda ................................
4. Halottlevél és bélyege.................
5. A kerületi orvos közbenjárás! dija
6. Csomagolás és lepecsételés
7. Borravalók az útvonalon Gótháig
8. Szemlcdij.......................................
9. Ellátási dij ................................

10. A koporsónak elszállítása Gráczba
vasúton......................................................

11. A koporsónak elszállítása a vas­
úttól a halottasházba .........................

12. A holttestnek á vasúthoz való
szállítása ...............................................

13. A rendező napidija 2 V2 napra
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14. A rendező utazási költsége
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A holttest szállítási dija Eger—
Gólba közt...............................................

17. Kísérő vasúti költsége.................
Kísérő napidija 5 napra ..........

18. GóIllában :
egv hamvasztás költsége egyházi 

szertartás nélkül, de beleértve a holt­
testnek a vasúttól a krematóriumba 
való szállításának költségeit, kitesznek

Egv grácz — gótai ha mvasztás
összesen tehát 99248

koronába kerül. Ugyanennyire becsülhető egy 
budapest—góthai hamvasztás költsége is.

Első pillanatra bizony jelentékeny összeg. De 
gondoljunk arra, hogy ha Budapesten kremató­
rium épülne, ezen összeg körülbelül az V, „-ed 
részére csökkenne alá, mert elesnének a renge­
teg szállítási dijak és egyéb járulékok s akkor 
mindjárt látjuk, hogy a temetéshez arányitva le­
iette olcsó a költség. Sőt még a Góthába való 
szállítás költségei sem nagyobbak, mint Buda­
pesten egy középszerű harmadrendű temetés.

Hírek.
— Tisztelgés a polgármesternél. Debreczen sz. 

kir. város Tanácsa és tisztikara január 1-én dél­
előtti 10 órakor tisztelgett városunk polgármeste­
rénél. hogv kifejezze tiszteletét, ragaszkodását, 
szere te tél a tisztikar iránt mindenkor melegen 
érző polgármester iránt. A gyöngélkedő Vccsey 
Imre polgármesterhelyettes, főjegyző helyett Ma- 
goss György dr. tiszti főügyész üdvözölve a város 
fejét és első tisztviselőjét, rövid, tömör szavakban 
biztosítva a polgármestert a tisztikar munkájáról 
és a polgármester személye iránt érzett változatlan 
tiszteletéről. A férfias hangú üdvözlésre a polgár- 
mester nyomban felelt és megköszönve a tiszti­
karnak jókivánatait, megemlítette, hogy a városi 
Tanács az év elején program injába felvett esz­
méket nem valósíthatta meg valamennyit. Ennek 
okát azonban a fan ácson és tisztikaron kívül 
álló okokban keresi. Kéri a tisztikar támogatását 
az uj évben is. meg lévén győződve, hogy a tiszti­
kar a város javát célzó ernyedetlen munkájában 
az idén sem fog lankadni.

A tanács és tisztikar ezután Weszprémv 
Zoltán főispánhoz vonult, hol Kovács József polgár- 
mester üdvözölte a főispánt, ki megelégedését 
fejezve ki a tisztikar működése felett, munka­
kedvet, eredményt kér az uj évben Istentől, meg­
köszönve a polgármester szép és őszinte jókivá­
natait.

-— A vízvezetéki bizottság ülése. A Tors és 
Ormai cég felvállalta a vízvezetéki kutak bírálását. 
A fúró azonban nem jól működött, miért is a 
tanács uj ajánlatokat kért be egyes vállalkozóktól. 
A beérkezett két ajánlatot a városi tanács kiadta 
a főmérnöknek véleményadásra.

— Zolthay Lajos gyasza Zolthay Lajos muzeumőrt súlyos 
csapás érte. Édesanyja, özvegy Zolthay Pálné asszony ugyanis 
a haldokló évvel sírba szállott. A megboldogult jó lélek mond- 
hatatlan szeretettel csiiggött egyetlen fián, ki büszkesége és 
egyetlen öröme volt. Újév napján temették cl nagy részvét

mellett. A koporsónál Dicsőfl József lelkész mondott meg­
ható, tartalmas imát, mely után kivitték a boldogultál a hatvan- 
utcai temetőbe korán elhunyt és mindig siratott leánya mellé. 
Béke poraira és vigasztalás azoknak, kik ot szerették és tisz-

— Visszahelyezett polgári biztos. Ónody Mihály felfüg­
gesztett polgári biztost Kovács József polgármester vissza­
helyezte állásába. Ónody Mihály hivatalát újév napján foglalta el.

— Polgármestervalasztás. Zalaegerszeg vai os 
képviselőtestülete december 28-án tartott gyűlé­
sében egyhangúlag dr. Korbay Karoly újpesti 
gyakorló ügyvédet választotta meg Zalaegerszeg 
varos polgármesterévé. Dr. Korbay állását meg 
január hóban elfoglalja.

Hatósági mészárszék Kecskeméten Kecskemét varos 
közgyűlése elhatározta, hogy a nagy húsárak csökkentese ér­
dekében hatósági mészárszéket állít fel. A közgyűlés utasította 
a közélelmezési bizottságot, hogy a hatósági husméres rend­
szeresítése dolgában tegyen konkrét javaslatot. E határozatnak 
meghozásában az az indító ok vezette a közgyűlést, hogy a 
vágómarha ára az utóbbi időben tetemesen csökkent s a hús­
árak ennek ellenére változatlanok maradtak.

Nyilvános tejautomaták. London legújabb érdekességei 
az egyes utczasarkokon elhelyezett tejautomaták. Kora reggel 
egészségügyi megbízottak által megvizsgált tejjel megtöltik az 
automatákat és a városi bizottság által meghatározott díjéit 
hozzák forgalomba. Bárki az automatába beledobja az áljegy­
zékben meghatározott összeget és az automata csapját meg­
ereszti, a megfelelő mennyiségű tej kifolyik a csapon. Az 
eddigi kísérletből az tűnik ki, hogy a szegényebb nép ily mó­
don olcsó, tiszta tejhez jut, ami egészség szempontjából is igen 
előnyös körülmény, különösen oly nagy városban, mint Lon­
don. Az eddigi tejkihordási rendszer sok visszaélésre adott 
alkalmat, miáltal a tejhamisitas nagyon lábra kapott London­
ban is. Azonban az automata rendszerrel ez mind megszűnik. 
A londoni automaták 20—30 liter tejet tartalmaznak és folyton 
folyik, mennyi tej ömlik ki belőlük és mennyi tej marad még 

, eladásra. Ha a tej automata eladási rendszer beválik, akkor 
rövid idő alatt Londonnak valamennyi utczájában felállítják a 
tejautomatákat, amit bizonyára más városok is utánozni fogják.

A házalás szabályozása. Az Ausztriával kötött egyezség 
egyik pontja a házaló kereskedelmet rendezi. A kereskedelmi 
miniszter a napokban rendeletben intézkedett a házalásnak 
Magyarországon való rendezése dolgában. A miniszter rende­
leté szerint az érvényben lévő házalási szabályok 9. szakaszá­
nak azon rendelkezése, hogy a „házalókereskedési engedetem 
az osztrák-magyar monarchia egész területére adatik“, január 
hónap ejsejétől megszűnik. A házalást engedelmeket ezután 
csak Magyarország területére adják ki. Január elsőtől a magyar- 
országi házalók, kivéve a kedvezni .nyezett vidékekről való 
házalókat, csakis Magyarországon házalhatnak, inig az osztrák 
királyságok és országok nem kedvezményezett házalói pedig 
Magyarországon nem házalhatnak.

18,973.
1907. sz.

Árverési hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város tulajdonát tevő Si­

mon l'fv-utcai 2. számú bérház első emeleti 6-ik 
szánni: 3 szoba, 1 előszoba, 1 fürdőszoba, 1 konyha, 
1 kamara, 1 klozetl, 1 padlás és 1 pincéből álló 
lakásnak az 1908. évi május 1-től 1911. évi április 
hó 30-ig terjedő hálom évre bérbeadása iránt a 
nyilvános árverés az 1908. év január hó 22-ik 
napjának d. e. 9 órájára a városháza nagyter­
mébe tűzetett ki. Miről árverelni szándékozók 
azzal értesittetnek, hogy az árverési feltételek a 
számvevői hivatalnál a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők és a kikiáltási ár 10"/„-a bánatpénzül 
az árverelő bizottságnál leteendő.

Debreczen, 1907 december 19.
A városi tanács.

Dtibrtioeon hz. kir. v&roa könyv nyomda-v&llaiala. 1908.


